

## 从文旅“新市面” 看经济持续向好“基本面”

【详见02版】

### 数据

#### 37000名

据教育部消息,教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发通知,就做好2024年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作进行部署。根据通知,2024年全国计划招聘“特岗计划”教师37000名。通知明确,中央财政继续对“特岗计划”教师给予工资性补助。从2024年1月1日起,提高特岗教师工资性补助标准,中部地区由年人均3.52万元提高到3.88万元,西部地区由3.82万元提高到4.18万元。

#### 10.19万亿元

根据中国人民银行最新发布的数据,前4个月人民币贷款增加10.19万亿元,社会融资规模增量累计为12.73万亿元,4月末,广义货币(M2)余额301.19万亿元,同比增长7.2%。业内人士普遍认为,从主要数据来看,信贷投放节奏更趋平稳适度,信贷结构也持续优化,整体而言,开年以来伴随货币政策调控力度加大,金融支持力度保持稳固。

#### 30.3万标箱

据中国铁路南宁局集团有限公司消息,5月12日8时,装载着来自阿联酋的聚乙烯、斯里兰卡的椰糖、越南的休闲鞋等货物的X9596次西部陆海新通道铁海联运班列从广西钦州港东站驶出,开往重庆团结村站。截至12日,今年西部陆海新通道铁海联运班列运输集装箱货物已突破30万标箱,达到30.3万标箱。



### 山东淄博博山:创新推动琉璃焕新彩

5月9日,在淄博市博山区颜神古镇的“石榴王”手造琉璃坊,游客(前)体验琉璃灯工制作技艺。

琉璃烧制技艺是国家级非物质文化遗产。山东省淄博市博山区被誉为“中国琉璃之乡”,琉璃

生产历史悠久。近年来,当地琉璃从业者在传承传统技艺的同时,通过与高校合作、引进年轻人才等方式,在琉璃创作技法与产品样式等方面加强创新,吸引了越来越多的关注,受到市场欢迎。

新华社发 徐速绘 摄

### 市场信息报社 法律顾问 闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

## 第十三届中部博览会将在长沙举办

5月14日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍第十三届中国中部投资贸易博览会有关情况,并回答媒体提问。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激介绍,第十三届中部博览会将于今年5月31日至6月2日在湖南长沙举办。中部博览会致力于打造促进中部地区对外开放平台,已成为国家实施中部崛起战略的有效载体和中部六省扩大对外经贸交流与合作的重要平台,自2006年以来已成功举办了12届,中部六省充分利用这个平台,积极开展对外招商推介,大力拓展合作交流,对促进区域经济协调发展,扩大中部地区对外开放起到了重要的推动作用。

凌激表示,第十三届中部博览会将以“开放创新

中部崛起”为主题,持续为新时代中部地区崛起发展搭建合作平台。办好本届中部博览会,有助于巩固外贸外资基本盘,服务构建新发展格局,对培育新质生产力发挥积极作用,为推动中部地区高质量发展注入新动能。

本届中部博览会将举办展览展示、项目对接、招商推介等系列活动共20余场,包括现代石化、新材料、电子信息、新能源汽车等先进制造业领域“引进来”的专场招商推介,为企业“走出去”、开拓海外市场开展贸易投资对接,还有推动“科技创新+产业发展+金融服务”良性循环的产业数字金融合作对接等。

(孙红丽)

